SME 340

Lista de Exercicios - Revisao:

Derivadas, Pontos Extremos e Técnicas de Integragao

1. Calcule f'(x) onde f(z) é dada por

(a) e* -sinx - cosx R. f/(z) = e® [sina cosz + cos® z — sin” z
(b) e*-tanz-(14++/7) R. f/(z) =¢* {’2‘% + (1 + /) (tan z + sec? .1:)}

2. Suponha g derivavel e n € Z* . Verifique as identidades abaixo:

a) [eg(z)]’ = 9@ . g'(2)

3. Calcule f'(z) onde f(x) é dada por

(a) esine R. f/(z) = ™% cosx
(b) 3 % I{ f/(kl,'> — ﬁ :
(c) log(z* + 3z +9) R. f'(z) = 1>2v1;’zg+t)
(d) log(secx + tanzx) R. f/(z) =secx
(e) cos® a3 R. f/(x) = —922 cos? 23 sin 23
re2® N 2 (142z) log(3z+1) — 532
O Ty R. f'(z) = e* - log(3z+1)]2 8
(g) sinh e R.f'(x) = cosh e?* - 27 . 2

4. Esboce o grafico das seguintes fungoes.

(a) f(x) =23 —32% + 3z
(b) f(x)=2%—22+1
(c) flx) =Va? -4

(@) f() =20

(e) flz) =%

(f) f(z) = =2

5. Encontre dois nimeros reais = e y tais que a sua soma seja 50 e o seu
produto seja o maior possivel. Resp.: x =25 =y

6. Encontre a maior area que um retangulo de perimetro igual a 200m pode
possuir. Resp.: 2500m?



7. A soma de dois niimeros positivos é 48. Qual o menor valor possivel para
a soma de seus quadrados? Resp.: 1152

8. Qual a maior drea possivel para um retangulo cuja diagonal mede 16m?
Resp.: 128m?

9. Calcule (utilizando uma mudanga de varidvel conveniente):

(a) [ (390 G dx Resp.: fm

(b) facsm 22 dx Resp.: —1 cos 2

(c) [a%e” Resp.: e’

(d) [2®cosz? dx Resp.: 3 sina?

(e) [ iy do Resp.: —m

(f) [e"V1+e® dx Resp.: 21/(1+¢e%)3
( ) f cs()lg2xz dx R,GS]).I 7co£:1:

10. Calcule (por partes):

(a) [xe® dx Resp.: (z —1)e®

(b) [zsinz dx Resp.: —xcosx + sinx

(c) [z%e” dx Resp.: e®(2? — 21 + 2)

(d) [zlogz du Resp.: 17_) (logz — 1)

(e) [ze*® dx Resp.: 2 (z — 1)

(f) [e**sinz du Resp.: —1e2*(2sinz + cos z)
(2) fx?’e“”2 dx Resp.: 3(z? — 1)(2"’2

(h) [2*sinz dz Resp.: —z%cosx + 2xsinz + 2cosx

11. Calcule (utilizando uma substituicdo trigonométrica conveniente):

dx Resp.: ¥ =

9z

a) [ w7

(b) [2®V9—a?dx Resp.: @ —3,/(0 - 22)
3
(©) [ /5= da Resp.: 5(z? —18)v22 +9
C Iz\/ﬁ dx Resp.: — 2;5;"’2
e) [ Y29 dx Resp.: L arccos i - \/'27‘
(0) [ £ b 1
(f) f\/mdm Resp.: 3 arcsm (’ 32)+é(172>
(2) f m dx R(‘,Sp.: 5 log (5;(: +14++922 + 6z — 8)



